



莱芜市区多处窨井盖缺损，安全隐患让人忧，市民呼吁——

# 快给敞口窨井盖上盖吧！

文/片 本报记者 崔如坤 见习记者 王浩奇 周慧杰

“

5月30日晚，徐州一名三岁男孩晚饭后陪家人散步，不幸掉进行道上的一处无盖窨井内，至今生死未卜；3月22日长沙暴雨，21岁女孩杨丽君坠入无盖下水道，不幸身亡……“窨井吃人伤人”惨剧屡屡上演，无盖窨井或问题窨井存在的安全隐患让人们揪心。近日，一些读者向本报反映，莱芜市区也存在窨井无盖现象，安全问题让人忧。对此，3日记者特地进行了调查。



市民从汶源东大街一两米深无盖窨井处经过。

## 1 多处窨井没了盖 安全隐患让人忧

3日9时，记者来到莱芜新一中附近，看到该校大门口西侧的人行道上有一处直径约1米、深2米的无盖井。无盖井上方只横放着一根水泥桩子。井内满是矿泉水瓶、方便面袋等垃圾，垃圾下面露出线缆，由于没有标示，究竟是电缆，还是通信线缆，记者无从知晓。

在鹏泉西大街和友谊街交叉口附近，一无铁篦子的下水井内插着

一根绑着红布条的树枝。“是负责这个路段的环卫工人提醒路人插上。”路边一水暖建材店的赵先生介绍。这是一长约1米半、40厘米宽、约40厘米深的下水井。“井篦子没了有3个多月了，一直没人管。”赵先生说。附近居民田先生说，因井盖缺失，此处还出现过汽车追尾事故。

长勺南路也有一处井盖缺损。“前段时间，一位晨练老人不小心

摔了进去。”一不愿透露姓名的市民说，该路段经常停放大型客货车，井盖经常被碾压坏，“而这次井盖坏了很长时间也没见人来修”。

记者在汶源东大街和汶源西大街也发现有窨井盖缺失。市民郭先生说，目前雨季来临，深则两三米的窨井一旦积水，或下雨时缺失井盖的井口被淹没，会很危险。“希望相关部门赶快修好。”

## 2 井盖缺损无人管 或因权属弄不清

据了解，目前城市道路上窨井分属通信、供水、排(污)水、燃气、供电、有线电视、供热、监控设施等行业、单位。市民遇到井盖缺失现象，往往不了解应该找哪些部门前去修补。

莱芜市建委政策法规科陈姓工作人员告诉记者，窨井投入使用后，井盖维护工作就落在了各使用

部门身上。井盖缺损时，由城管部门来协调相关权属部门对缺损井盖进行修补。

据莱芜市数字化城市管理监督指挥中心一负责人介绍，以前他们对莱芜市区窨井盖、雨水篦子等市政设施有过粗略统计，大概有4万余个，并聘用40余名协管员划分区域

进行巡查，一旦发现损坏，协管员及时上报相关部门前去修补。相关权属部门要在3个工作日内，完成修补工作，协管员会检查修补情况。

这位负责人介绍，他们在处理协调井盖缺损情况时，曾遇到井盖权属不清的问题，这样一来就延迟了修补进程。

## 3 普查确权绘地图 井盖坏了有处查

针对窨井权属不清而出现的一些扯皮推诿现象，莱芜市数字化城市管理监督指挥中心目前已经委托技术公司开展普查确权工作。该工作正在开展之中。

相关负责人介绍，对窨井盖普

查确权工作完成后，他们将绘制成电子地图，届时再出现井盖缺损现象，很快便能确定缺损井盖的位置及权属单位。“这样一来就可以提高效率，使缺损井盖得到及时修复。”

这位负责人还告诉记者，市民遇到窨井井盖缺失或损坏，不知道归属哪家单位管理情况时，可拨打“12319”城建服务热线反映，由他们协调有关权属部门及时修补。

中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动通信专家

自选套餐

自由搭配 更多实惠



发送短信“自选套餐”到10086即可查询和办理！

语音  
通话

+

上网  
流量

+

数据  
业务

=

自选  
套餐

过日子讲究个精打细算，打电话更要明明白白！自选套餐，由语音通话、上网流量、数据业务组成，三类业务随心搭，明白消费心放宽；组合使用更划算，一分钱也不浪费！

移动改变生活